

省残联呼吁社会捐助听障儿植入耳蜗重归有声世界 用爱发声，这声“爸妈”格外暖心

H 关注“爱耳日”

■ 本报记者 丁平

“爸爸”“妈妈”……再听到女儿陈莹柔柔地喊出这声“爸爸、妈妈”，王燕霞夫妇曾等了三年多。

“当时我们都高兴地哭了，真的要感谢政府的好政策！”3月2日，回想起女儿再次叫爸妈的那一刻，王燕霞仍掩饰不住内心的激动。

2012年，小陈莹出生在万宁市东岭农场一户农村家庭里。“女儿出生后，医院做听力检测时，一切正常。”王燕霞回忆，一岁时，还听她叫过爸爸、妈妈。

然而，这之后，陈莹再也不会叫爸爸、妈妈，也不说话了。

在陈莹三岁半的时候，经医生诊断，王燕霞终于知道了原因：女儿是一名听障儿童。“真的希望把她的病治好，可是听说治疗费得花20万元，我们这样的农村家庭怎么出得起？”王燕霞夫妇近乎绝望。

庆幸的是，海南省残联了解这一情况后，帮助陈莹申请了人工耳蜗康复救助的公益项目。

2015年10月23日，陈莹在解放军301医院海南分院成功完成了人工耳蜗植入手术。三个月后，陈莹再次开口叫“爸爸、妈妈”！

如今，陈莹已经适应了植入耳中的人工耳蜗，能够与人进行简单的交流了，见到记者时她并不羞涩，大方地说：“叔叔好！”

“以前她听不到的时候，感觉对外界不大关心。而现在，听到什么都很好奇。”王燕霞笑着说。记者看到，只要妈妈的手机铃声一响，陈莹就会跑过来问：“妈妈，谁打的电话？”

目前，陈莹在海南省残联康复中心进行语言康复学习。

和小陈莹一样，在海南还有很多听障儿童的命运将迎来改变。

儋州市和庆镇群来村7岁的杨家豪就是其中一位。“耽误了黄金治疗期，主要还是没钱治。”小家豪妈妈告诉记者，“2012年，我和他爸出了车祸，没有工作能力。现在家里收入来源主要靠低保、贫困户补贴等，一个月才八九百元。”

幸运的是，杨家豪获得了一个免费接受人工耳蜗移植手术的机会。

海南省残联康复中心相关负责人告诉记者，今年3月底4月初，“用爱发声”关爱听障儿童大型公益活动将提供资金给杨家豪做耳蜗移植手术。

由海南省残联、海南省残疾人基金会、海南广播电视台总台、海南日报报业集团等单位联合发起的这项公益活动将帮助100名听障儿童免费植入国产诺尔康人工耳蜗。

据悉，海南每年新增200多名听障儿童，救助听障儿童的最佳时间是

0—6岁之间，植入一个国产人工耳蜗和进行后期的语言康复训练等需要10多万元的费用，许多贫困家庭的孩子因未及时得到救治，从此失去了学习说话的机会。

海南省残联理事长符永呼吁，“光靠政府还是远远不够的，希望大家都来关心，帮助这群不幸的孩子。每人捐一元钱，十万人捐十万元，一百万人就有善款一百万元，就能够帮助不少残疾儿童通过植入耳蜗，回归有声的世界。”

3月3日是全国第十八个“爱耳日”。3月2日，记者采访了众多听障儿童家长，他们都有一个共同的心声：“多想听孩子叫一声爸爸妈妈！”

(本报海口3月2日讯)

查处

海口2天查获5000多条假烟 涉案标值高达上百万元

本报海口3月2日讯 (记者郭萃)记者从海口市烟草专卖局获悉，为切实保护消费者合法权益，今年年初以来，该局先后破获多起运输和销售假烟案，2月26日、28日两天该局查获两起案件共5000多条假烟，涉案标值高达上百万元。

2月26日上午，海口市烟草专卖局稽查人员接到举报，当天会有一辆外地牌照的货车，从广东徐闻过海，运输一批涉嫌假烟进入海南。海口市烟草专卖局稽查支队执法人员立即与警方联系，对码头进行布控。

当日下午3时左右，在海口市公安局秀英分局民警协助下，在海口市椰海大道苍西柏盛物流城元速物流部将车辆控制，并当场查获无证运输卷烟共计11个品种2200条卷烟，标值37万余元。经执法人员现场确认，查获的这批烟均为假烟。

2月28日上午，海口市烟草局稽查人员再次接到群众举报，一批非法运输的卷烟正从广东运往海口。在警方配合下，通过两个小时排查，最终在海口市丘海大道延长线苍英村一林木果苗园中找到这批非法运输烟草。经检查，执法人员一共查处无证运输卷烟2800条，标值60多万元。经执法人员初步认定为假烟。目前，两起案件均在进一步调查当中。

三亚警方查处一起 污染环境违法案件

屠宰场负责人被行拘，罚款10万元

本报三亚3月2日电 (记者孙婧)三亚市在开展创文巩卫工作中，加大对涉及环境污染违法犯罪活动的打击力度。一生猪屠宰厂私设暗管排放屠宰污水，造成附近水质被严重污染，日前，该企业法人被三亚警方依法拘留7日。这是三亚启动创文巩卫行动以来，警方介入的首例处罚。下一步，警方还将联合环保部门，保障三亚的创文巩卫工作顺利开展。

据介绍，位于三亚天涯区马亮路旁的天涯生猪定点屠宰厂，因私设暗管，将未经处理的屠宰产生的污水，直接排放到附近的马岭沟，造成马岭沟水质被严重污染。3月1日，三亚市生态环境保护局查处该屠宰厂后，责令其停止使用，并处行政罚款10万元人民币。

警方表示，下一步将主动出击，联合市环保局等部门加大对涉及环境污染的违法犯罪活动的打击力度，为三亚创文巩卫保驾护航。

海口龙华区查处 11家网吧歌舞厅 罚款3.7万元

本报海口3月2日讯 (记者郭萃 特约记者刘伟)记者从海口市龙华区相关部门获悉，该区通过网格化管理加大对网吧和娱乐场所的监管力度，截至目前共立案查处11家网吧、歌舞厅，罚款3.7万元，同时狠抓建成区外网吧管理工作，取缔新坡镇一黑网吧。

截至目前，执法人员共检查了89家网吧、歌舞厅，立案查处了网吧8家(含市支队移交案件2宗)，歌舞娱乐场所3家。

抓捕

海南儋州甘肃张掖警方联手 7名电信诈骗 犯罪嫌疑人落网

本报那大3月2日讯 (记者易宗平 通讯员廖伟生)今天，儋州市警方向甘肃省张掖市警方移交了7名电信诈骗犯罪嫌疑人。

据了解，今年2月下旬，儋州市公安局接到甘肃省张掖市公安局通报：一个活动在儋州地区，以符某高等人为首的电信网络诈骗犯罪团伙频繁作案，张掖市等地多人被骗且涉案金额较大。

2月28日晚，儋州、张掖两地警方联手，统一行动，由刑警、特警组成的两个抓捕组，同时对藏匿在海口和儋州两地的犯罪嫌疑人展开抓捕行动。3月1日凌晨，经过连续奋战，符某高等7名主要犯罪嫌疑人相继落网，现场扣押200张银行卡、8台POS机、2辆轿车、7部手机等作案工具。

经两地警方讯问，符某高等嫌疑人对实施电信网络诈骗犯罪事实供认不讳。



服务读者需求
改善读者体验

欢迎扫描关注
海报读者俱乐部

我省启动2017年度领取养老金资格认证 逾期不认证将暂停发放养老金

已经在人脸认证系统上完成建模的人员，可根据情况选择以下一种认证方式



制图/孙发强

我省车辆停放服务收费管理办法公开征求意见 停车费怎么收？请您提建议

由市、县、自治县人民政府价格主管部门提出，报当地人民政府批准，实行政府定价。

有下列情形之一的，免收车辆停放服务费：进入党政机关、事业单位配建(内设)停车场设施办理业务的社会车辆；执行任务的军车、警车、消防车、救灾抢险车、医疗救护车、市政设施维护维修车(含供水、供电、供气、通信作业车辆)和殡葬车；

残疾人专用车辆；出租车辆在指定候客点(点)候客的；法律、法规规定其他应当免收车辆停放服务费的。

社会各界均可对该管理办法提出意见和建议，并于3月17日前，将单位和个人的意见与建议以电子邮件或书面形式寄送省物价局。邮编：570203，地址：海口市国兴大道9号省政府八楼；联系电话：65343370；传真：65201590；电子邮箱：hnsfgl@163.com。

海口一粗心市民误将四本护照当垃圾丢掉 翻检5吨垃圾 环卫工完璧归“照”

司机将垃圾清运车开到万华路垃圾中转站，将车厢内的垃圾全部倾倒出来。多名环卫工作人员戴上口罩，拿着铁锹，一边翻检垃圾，一边寻找护照(右图，京兰公司提供)。

经过数小时的努力，大家在垃圾堆里发现了一个袋子，这位市民激动地喊道：“就是它啦！”打开后，果真是遗失的护照。这位市民感慨：“这真是一场温暖的垃圾‘寻宝’之旅！”

